@ivuau : 5&me Année (N5)

Présentation du vocabulaire :
F - 4 == F1ats émotionnels et caractére o
3] [ [oc] !

Informations Objectifs de la
Générales Séance (Plan)

CARTE MENTALE : SEANCE DE FRANGAIS (N5 - P2 - SEM4 - S1)
Theme : Qu'est-ce qui te rend heureux ? (Les émotions)

Exploitation : Analyse
d'une scéne de courage

Activités sur livret
Pratique orale en bindme

Application ;
Page 49

(&) Joyeus, triste,
& peur, colére

Emotions de base : 1. Présentation
du Vocabulaire

£ ©O)Frats/Sentiments ;)
N &3)(@) Fatiqué, confiance,
2@\ surpris, fier, honte

2. Exploitation =
@ (Je décris la scéne) /"

Contexte/Evénement : <=5
Salim au parc, chien dangereux

Interaction : Bindme
{(mantrer/nommer)

Réle ens. : Soutien
el correction

Compréhension (Questions) ; ??
@ & Qualités : Frére (peur) ()
Courageux, Sceur (se cache) 2%
@ {14 calme, dangereux

o Outils lexicaux pour
Salim (courageux/protége)

Résumé de sentiments complexes
- et raconter un
Méthode : Production : Décrire l'image Q Igdstmciiure événement en
Identification avec nouveaux mots peuagogique
via expressions

qualifiat les réactions.




@ Oral (Acte de parole 1) : Demander
et dire comment on se sent

Période : 2 |5
gifjemifspfie la Point de langue (Grammaire/Ecrit) :
éance (Plan) Utiliser les adjectifs qualificatifs

Semaine : 4 ﬂ

; Y (=% Lecture : Reconnaitre et lire
Séance : 2 ﬂ _ ' e : les graphemes eu et ou
CARTE MENTALE : SEANCE DE FRANCAIS |

(NS - P2 - SEM4 - 52) 1
Théme : Qu'est-ce qui te rend heureux 7
(Emotions et Sentiments)

@ Identification sonaore : Distinction
entre lﬂ}.’r_[.:f,] [f._'u]l_;t [u]_{uu}

Objectif : Echanger sur C}
&

5

s0n état émotionnel @ - == R
modéles :
Questionnement : \ ¥ :f 3. Lecture e (Heureux, humeur, deux),
"Comment tu te sens ? . 1. ActedeParole =~ %g‘a (Graphémes ou {Cour, journée, aujourd hui)
aviourdhui 7"/ . (Interaction Orale) . -y eu - ou) e
"Comment vas-tu 7 pr—ct 2. Point de langue Lecture de phrases :
' f !.'Ad ectif lificat % *Sami rencontre Inés...”,
Structures cibles : .' (LAdjectif Qualificatif) "Les deux enfants..."
*Je me sens heureux/ o) | P lls commencent la journge. "
i . f P . P i ek
/ ', -
G B, s cecrvnt e sonsiment Z71) Pratique: Lecture slencieuse
“Je suis surpris(e)® ' (ex: heureux, calme, fier) audio, voix haute
Mise en situation : gaa ' Accord ; Sensibilisation 2 I'accord 2 i
i ; / s L Interaction en bindme :
Dm!ngﬁé&ﬂ!;:?sﬂlgrg:}ﬁ: pocte \ avec le sujet (Masculin/Féminin) Activités Lecture dulivret (page 51)
: "-L : 20 Exemple : Il est joyeux / Elle est joyeuse de cloture At
\ il A ;
\ L - Devairs : Relire les mots et
\ fg:g}i;ﬂggfn.hctmté sur e livrat phrases & la maison



55 Niveau : 5eme Année (N5)

——

~ | Période : 2

1. Acte de Parcle 4
{Parler de ses émotions)

\
Objectif: Identifier et O \_ i
nommer ses sentiments &=~
Activité : Echanges oraux & /|
basés sur des situations & &

Structure cible : /“'
"Je me sens [émotion]..",
"Cela me rend [adjectif].."

Informations

Générales

s 5+ ;l_':r_:--

»”

E
-0
E

= (L'utilisation de « lorsque »)

Objectifs de la
Séance (Plan)

CARTE MENTALE :

" SEANCE DE FRANGAIS (NS - P2 - SEM4 - $3)

Théeme : Qu'est-ce qui te rend heureux ?

(Emotions et sentiments)

.

= e

2. Point de langue

Concept : Exprimer la simultanéité
ou la condition temporelle

Exemple : "Je suis heureux
lorsque je joue avec mes amis.”

Application : Construction de

phrases liant une émotion a
une action

©

3

. Lecture

(Compréhension
de phrases)

Activités
de clature

Point de langue (Grammaire) :
Utiliser le connecteur temporel
a forsque »

Oral (Acte de parole 2) :
Parler de ses émgtinns_

Lecture : Lire et comprendre
des phrases complexes

(21—

= Question, Choix 1, 213

2’} Un éléve lit et explique

Activité de discrimination :
C@> Observer une image ef
choisir la réponse correcte

Exemple d'exercice :

=S¥

Vérification : Utilisation des
ardoises pour valider

Lecture a haute voix :

Synthése : Rappel de la régle
dutilisation de « lorsque »

Evaluation rapide : Demander
aux éléves de produire une
phrase orale




_Dialogue : Jouer
<9 un dialogue (actes
de parole)

Lecture (Texte) :
Développer fluidite
et compréhension

CARTE MENTALE : SEANCE DE FHhNQAlS (N5 - P2 - SEM4 - S4)
Theme Qu'est-ce qui te rend heureux ? (Emutmns et sentiments)

3. Application sur Livret ‘
Activité : Page 52
- Consigne : Lecture croisée

avec le voisin % &a
(prononciation)

Etapeq_?édagngiques

2. Lecture : Fluidité
" Mise en situation : et Compréhension

Sami et Inés o i) Etape 1 (Texte) : Sil 9-)
pe 1 (Texte) : Silencieuse %/ - AT
- Objectif : Demander —> Modélisation => Audi . : PN %
(2, “CEI'ITI ment tu te S.E'HE?H 5 Et : {;m:ﬁ:m = .u 0 @ Points clés de la séance ,@=
TEF‘?U."SE avec Edlf*ﬂ"fs arl;:hm e,l:::nnfft]uﬁtil;?mﬁ Transfert : Parole spontanée
- Activité : Jeu de roles, ; Tl ; —> Analyse structurée
— mimer I'¢émotion (joie, _~~ Etape 3 (Compréhension) : Question

& surprise, fierté)

Q) cblé > Stratégie (repérer fadjectif) o VA8 FOETeL T 4
*  —>Réponse attendue & {%eg{%




Eﬁﬂ Niveau : 5é Année (N5) Oral (Prise de parole) :

Expri méer ses préférences
= et ses emotions
Période : 2 H ,, Informations Objectifs de la
| Flml| Générales Séance (Plan) Ecriture (Texte) : Produire
0 Semaine : 4 = un paragraphe structuré

5 Séance : 5

' CARTE MENTALE : SEANCE DE FRANCAIS (N5 - P2 - SEM4 - S6) : _
Theéme : Qu'est-ce qui te rend heureux ? (Emotions et sentiments)

VT Etapes Pédagogiques

1. Prise de Parole
(Exprimer ses préférences)

<=/ 3, Partage et Correction

2, Mtelier d'Ecriture

ﬁ Lecture : Volontaires '

({_ Prac 5 ] lisent devant camarades
| roduction d'un texte  Pehd
. Obecti: ustfer un choi &0 99299 pela c;;‘:g::,{%f?
\ personnel et I'émotion associée f!f | = Etape 1 [Qpestiunnemept] :4questieﬂs
- Activité : "Quelle est la meilleure | | clés {Mat'e’?* Pourquoi, Comment je : @
' matiére a I'école selon toi 7" P ( ' me sens, Qu'est-ce qui me rend fier) Points clés de la séance @
. Structure:"parce que” (cause), | crape 2 (Modelisation): Réinvestissement : Utilisation des
s kit \ Exemple de 'enseignant b
lorsque” (situation) Ej N e diiduelo) acquis (émotions, connecteurs)
- Etape 3 (Rédaction individuelle) : % Créativits : .
. : : réativité : Phrase isolée
Ecriture sur cahier, soutien . — Pariraphe sirbetirs @




. -

e Niveau :
Gime Année (N5)

T Révision :
g Consolider les acquis

Période : 2

rl'-_""\ a ;
fn} Semaine : 4

@ Questions en rafale :

Informations Objectifs de la Développer la spontanéité orale

Générales Séance (Plan

Ea Lecture offerte : Histoire

Séance : 6 (Séance = =1 "Samir et le fantdme Firagse”

de consolidation " =,
et d'intégration)

CARTE MENTALE : i

* SEANCE DE FRANGAIS (N5 - P2 - SEM4 - 86)
. Théme: Qu'est-ce qui te rend heureuy ?
(Emotions et sentiments)

=iy Titre : "Samir et le
=14 fantome Firasse”

2

Personnage : Firasse,

Vocabulaire: z e 4 3. Lecture uff_erte ﬁgﬁ?: Szl o
Adjectifs de “word~ - Revision Et (Compréhension
sentiments  Joaes (Intégration _ apes de I'histoire) _ © @ Les émotions de Firasse:
(heureus, fier, des acquis) [Pédagogiques R ——— Heureux (courageus)
calme...) : ew Calme (plus peur)
() @& Fier (réussit seu?
Lecture : Rapide - Rt Triste (honte de l'erreur)
de m?ts et phrases 2. Quest:%nr.f}en rafale
complexes ra :
Eobiis Obiectif : Tester | EE Discussion : Morale de
criture ; ﬁ €N jectif: Testerla 3 & & I'histoire (ne pas avoir honte
Paragraphe court avec compréhension et |a rapidité Activités des erreurs)
connecteurs ("parce 0
que’, 'fﬂfsqug'ﬁl (=) Exemples de questions : flecttng <= Bilan final ; Vérification de
&Y "Qu'est-ce qui te rend fier 7", “=| I'autonomie (exprimer
“Quand est-ce que tu te sens courageux 7",

" 1 Detf de $e roiiiner 2 émotions, utiliser adjectifs)




